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Na místě paní Lenky Vaněčkové, která bude 
přecházet na  pozici účetní, pracuje od  února 
2023 v roli asistentky starosty na obecním úřadě 
ve Vřesině paní Veronika Woznicová. Přejeme, 
aby se jí práce dařila ke spokojenosti občanů.

Ing. Vladimír Bárta

Dobrý den, v  průběhu posledních několika 
týdnů se stávalo, že určitá část obce svítila i přes 
den. Tento jev má vysvětlení, a  tím je vzrostlá 
vegetace pod dráty nízkého napětí, které jsou 
v  majetku ČEZ Distribuce, a. s. Společně s  drá-
ty nízkého napětí je na  sloupech umístěno také 
vedení veřejného osvětlení a  místního rozhlasu. 
Již v minulosti se to někdy stávalo, ale v jiné části 
obce, kdy světla svítila přes den a v noci ne. Je slo-
žité takovou poruchu najít, pokud není trvalá, tak 
jak se tomu stalo zrovna před několika týdny na ul. 
Mešnické a Hřbitovní. Prosím majitele vzrostlých 
stromů, keřů a břečťanů, které jsou nejčastějšími 
příčinami těchto nevysvětlitelných poruch a svíce-
ní přes den, o jejich odstranění, v případě, že jsou 
v blízkosti energetického zařízení, do konce vege-
tačního klidu (do  31. 3. 2023), abychom těmto 
nahodilým jevům předcházeli.           Marcel Vajda

Zpravodajství z obce

§ Právní poradna pro občany Vřesiny 
zdarma pořád funguje

100 dnů ve funkci starosty 
aneb první bilancování 

Vážení spoluobčané,
od dubna 2020 v naší obci funguje nový projekt, 
služba, kterou obec zřídila, kdy můžete využít 
bezplatné právní pomoci. Současná rada obce 
se rozhodla v  tomto úspěšném projektu pokra-
čovat. A protože na tuto poskytovanou službu je 
mnoho dotazů, dovolím si několik věcí zopako-
vat. V právní poradně, kterou obec zřizuje, advo-
kát poskytuje rady a pomoc občanům bezplatně. 
Je to pomoc těm, kteří se ocitli ve  složitých ži-
votních situacích. Aby znali nejen svá práva, ale 
i povinnosti a mohli hájit své oprávněné zájmy. 
Vím, že přicházíte s různými starostmi a tématy, 
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od rodinných otázek, přes majetkové vypořádá-
ní, převody pozemků, dědictví, sousedské vzta-
hy, až po ochranu spotřebitelů. Mnoho z Vás se 
ptá na pracovně právní spory, odškodnění atd. 
Každý zájemce může zdarma využít konzultaci 
advokáta maximálně v  rozsahu 30 minut a  to 
nejvýše 2krát za  rok. A  jak na  to? Jednoduše. 
Zavolejte asistence starosty obce na  telefon 
776 506 926. Bude Vám zajištěno datum a čas 
setkání s  advokátem v  prostorách obecního 
úřadu. Věřím, že tato služba mnohým z  Vás 
pomůže.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

Nová tvář 
na obecním úřadě

Veronika Woznicová

Svítíme, neplatíme, 
vegetace roste

UPOZORNĚNÍ
Pro uhrazení poplatku ze psů pro rok 2023
Poplatek můžete uhradit:
v kanceláři obecního úřadu vždy v úřední dny 
pondělí a středa   	    8:00 - 12:00 hod.
                               	 13:00 - 17.00 hod.
nebo na č. ú.: 1760065389/0800 
			   VS: 22xxx23 (xxx doplňte č. popisné)
Poplatek činí 150,- Kč za jednoho psa a 225,- Kč za každého 
dalšího psa jednoho majitele.

Čas opravdu letí. Jako by to bylo včera, když 
jsem poprvé usedal do  křesla starosty, a  aniž 
bych si to uvědomil, od  toho okamžiku uběhlo 
už více než 100 dnů. I  když jsem po  12 letech, 
kdy jsem byl zastupitel a  zároveň předseda fi-
nančního výboru obce, měl celkem dostatečné 
informace o tom, co se na obci děje a jaké musí 
řešit problémy, do funkce jsem nastupoval s po-
korou.  Věřil jsem svým znalostem, schopnostem 
i pracovitosti, že post v pohodě zvládnu. Přesto, 
když jsem seděl prvně v kanceláři starosty, všu-
de plno šanonů a před sebou předávací protokol 
mého předchůdce, který se hemžil mně nezná-

mými jmény s telefonními čísly, nebylo mi úplně 
nejlépe.

První zásadní věcí, s  kterou jsem se mu-
sel poprat, byla personální otázka. Ještě dříve, 
než jsem stačil na úřadě poprvé pozdravit, jsem 
dostával mnoho rad, koho mám propustit, po-
případě spoustu zaručených informací, kdo 
po změně starosty sám odejde, protože se mnou 
rozhodně spolupracovat nebude. Život mě však 
naučil nedávat na  doporučení, vždy si infor-
mace sám ověřovat, prostě dělat si názor sám 
na základě svých vlastních zkušeností a znalos-
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tí.  Moderně se tomu říká umět kriticky myslet. 
A  tak jsem opět dal na  svůj vlastní názor, zku-
šenosti a intuici. Snad i díky tomu dnes po 100 
dnech mohu napsat, že zatím nikdo neodešel, 
nikoho jsem nepropustil a mohu s klidným svě-
domím napsat, že za všemi zaměstnanci úřadu 
pevně stojím a věřím, že i oni za mnou. Jediná 
změna, která se udála, nastala na  pozici mé 
asistentky, ale tu inicioval sám život. Bohužel, 
dlouholetá účetní a zároveň „mozek“ obecního 
úřadu, paní Jana Rašíková, nevyslyšela mou 
prosbu, ať na  svém postu ještě zůstane a  roz-
hodla se využít důchodového věku a touze být se 
svými vnoučaty. Na její post, na vlastní žádost, 
byla přesunuta má dosavadní asistentka Lenka 
Vaněčková, proto bylo potřeba najít asistentku 
novou. Na konkurz se přihlásilo 12 kandidátek, 
z  nichž jsme společně s  ostatními zaměstnanci 
úřadu, zvolili paní Veroniku Woznicovou. Vě-
řím, že to byla dobrá volba. Ostatním uchazeč-
kám děkuji za  projevený zájem a  přeji mnoho 
úspěchů při hledání vhodného zaměstnání.

No a pak už nastala práce, opravdu hodně 
práce. Se vším se seznámit, ověřit si stav pro-
jektů, které nastartoval můj předchůdce, začít 
připravovat projekty nové založené na  vlast-
ní vizi a  také začít řešit zásadní problematiku, 
která naši obec trápí, a hlavně bude trápit v bu-
doucnosti. Já jsem si ji pracovně nazval trochu 
zavádějícím názvem EKO (energie-kanaliza-
ce-odpadky), a  protože je to problematika pro 
budoucnost zcela zásadní, budeme ji společně 
řešit ještě mnohokrát. Ale o tom až příště. A co 
se týče aktuálních projektů, o  těch jsem si do-
volil napsat na  webové stránky obce, takže se 
stačí podívat. Tam jsem také za  radu slíbil, že 
vás o aktivitách vedení obce budeme pravidelně 
informovat. Mimochodem, momentálně naše 

webové stránky aktualizujeme a  modernizuje-
me, tak prosím o jistou shovívavost.

A co mě v mé nové práci opravdu překvapi-
lo? Jsou to v podstatě tři věci. 

Za prvé, rychlost řešení záležitostí. V před-
cházejících 30 letech jsem podnikal, vlastně 
jsem nikdy neměl nadřízeného. Vše jsem řešil 
sám stylem problém-řešení. A  čím dříve jsem 
problém vyřešil, tím lépe, protože šlo o mé pe-
níze. Na  obecním úřadě je to úplně jiné, a  to 
hlavně z  důvodu byrokracie a  strachu z  posti-
hu, že nějaká vnější kontrola nalezne nějaké, 
často pouze formální, pochybení. Tolik papírů, 
co jsem vytiskl za  těch 100 dnů jsem nenatiskl 
za předcházejících 30 let. Na obecních úřadech 
to totiž funguje následovně, problém – příprava 
materiálu na řešení problému – předložení tohoto 
materiálu radě – diskuse na radě – úprava mate-
riálu dle připomínek rady – opět předložení radě 
– schválení materiálu – ověření zápisu z  rady 
místostarostou – řešení. Takže i sebemenší zále-
žitost hlavně co se týče smluvních vztahů, trvá 
3 týdny. A  někdy je to až absurdní.  Například 
jako starosta bych si mohl dovolit koupit třeba 
notebook za desítky tisíc korun, aniž bych mu-
sel někoho žádat o svolení, ale smlouvu, kterou 
se obec zavazuje platit 2.000,-Kč/rok mi musí 
schválit rada. A takto bych mohl pokračovat. 

Za druhé, zloba některých lidí. Minulé ve-
dení obce řešilo dlouhodobě jistý problém, který 
z mne neznámých důvodů, vyřešit nedokázalo. 
My v  radě jsme jej vyřešili za  měsíc a  necha-
li navrhovaný způsob řešení raději projednat 
na prvním zasedání nového zastupitelstva obce. 
Tam jsme vše dlouze prodiskutovali (zápis je 
všem k  dispozici) a  navrhovaný způsob řešení 
problému odhlasovali. Týden po tomto zasedání 
byla na vedení obce podána 3 trestní oznámení, 

napadající způsob řešení problému. Takže jsme 
s mou kolegyní asistentkou týden hledali a fotili 
dokumenty, které po nás PČR chtěla. Bez přehá-
nění 100 stran a x hodin zbytečné práce. A to jen 
připomínám, nebyl to problém nového vedení, 
měl to být dávno vyřešeno v  minulosti. I  pro-
to chci požádat všechny ty zbabělce, kteří jsou 
ochotní a  schopní komplikovat komukoli práci 
či dokonce život anonymním udáváním, přijďte 
nejdříve za mnou. Pokud budete mít pocit jaké-
koli nekalosti ze strany vedení naší obce, přijďte 
si to zkusit nejdříve vyříkat a  vysvětlit osobně, 
třeba mnoho věcí pochopíte. Obrátit se na Poli-
cii ČR budete mít vždy času dost.

Za  třetí, problematika sousedských vzta-
hů. Chápu, že ne každý dokáže vyjít s každým, 
že je někdo někomu sympatický a jiný nikoli, že 
s něčím souhlasím, ale na něco mám názor jiný. 
Ale abych několik let věnoval válce se sousedem, 
tomu opravdu nerozumím. Prosím tímto všech-
ny, kteří se v předcházející větě „poznali“, zkuste 
hledat řešení v komunikaci, odpuštění a pocho-
pení, nikoli v podávání trestních oznámení a stě-
žování si na obci, která s tím stejně nic nezmůže. 
Sedněte si k jednomu stolu, pokuste se ješitnost 
nahradit pokorou, zkuste vyslovit slovo „pro-
miň“, „mýlil jsem se“, „začneme znovu“. Věř-
te, že se to vyplatí, život máme jen jeden, šance 
na nápravu už nemusí přijít. 

Závěrem odpovím všem, kteří se mě neu-
stále ptají, jaké to je na úřadě, jak to zvládáš, stá-
lo ti to za to, nelituješ, nebylo ti lépe? Odpověď je 
jediná. Děláte-li starostu v obci, kterou opravdu 
milujete, nemůžete mít lepší práci.

Držte se, jaro se blíží a s ním spousta „pro-
jektů“, které bez vás k úspěchu nedotáhnu.

Ing. Petr Řeháček, starosta obce

Zprávy ze ZŠ - MŠ

TANEC, MASKY, ZÁBAVA – MAŠKARNÍ PLES JE PARÁDA!
V  sobotu 25. února se z  tělocvičny školy 

ozývaly tóny veselých dětských písní a  smích. 
Po tříleté pauze se konečně mohl uskutečnit dět-
ský maškarní ples. Na ten se těšily nejen děti, ale 
také dospělí. A bylo to znát. 

Tělocvična ožila už ve  dvanáct hodin, kdy 
mnoho ochotných tatínků pomáhalo s  přípra-
vou. V rekordním čase nanosili do tělocvičny sto-
ly a lavice. Výzdoby se už ujaly paní učitelky. Pro-
story se tak ve chvíli rozzářily barevnými klauny 
a  kouzelnými pohádkovými postavami, které 
byly vytvořeny nejrůznějšími technikami dětmi 
mateřské školy. Paní kuchařky a  paní školnice 
se zase postaraly o přípravu občerstvení, kterého 
opravdu nebylo málo!!! A co by to bylo za ples, 
kdyby nehrála hudba. Letošní rok nám s ozvuče-
ním, a  poprvé i  s  barevným světelnými efekty, 
pomohl jeden z tatínků pan Návrat. Děkujeme!

Jakmile bylo vše připraveno, začala se tě-
locvična plnit úžasnými maskami v doprovodu 
rodičů i prarodičů. Maškarní ples mohl začít. 
Po  přivítání a  krátkých organizačních poky-
nech se začalo tančit. Veselé písničky, origi-
nální taneční kroky a  hlavně nadšení a  chuť 
tančit provázely celý maškarní ples. Tančily 

především děti. Rodiče ale neváhali a  k  tan-
cování se nadšeně přidávali. Vyzkoušeli si 
s dětmi taneční kreace na písničky Stonožka, 
Ptáček a další. Bloky písní byly proloženy sou-
těžemi. Slalom s  kroužky, převážení vozíku 
a  balancování s  padákem pobavily všechny! 

Za každou soutěž děti čekala pěkná odměna.
Letošní maškarní ples se opravdu vydařil 

a  troufám si říct, že především díky vzájemné 
spolupráci, ochotě a nadšení nás všech. A za to 
patří velké DÍKY všem!

Mgr. Jana Zavadilová
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Zápis do ZŠ a MŠ
S nástupem jara začínají do naší školy při-

cházet emaily a  telefonické dotazy ohledně ter-
mínu zápisu do základní a mateřské školy. Proto 
bych ráda touto cestou informovala rodiče, kteří 
chtějí své děti přihlásit do naší školy, o jejich ter-
mínech a celkovém průběhu.
Základní škola

Od 1. dubna 2023 bude spuštěna regis-
trace na  zápis do  základní školy, při které si 
sami rodiče dle jejich časových možností mo-
hou vybrat přesný čas pro začátek zápisu. Ten 
bude letos probíhat ve  dvou dnech, konkrétně 
3. a 4. dubna 2023 vždy od 14:00 do 17:00 ho-
din v budově základní školy. 

Zápis proběhne formou motivační části 
a vlastního zápisu.

Motivační část není povinná, ale dle našeho 
mínění bude pro děti zajímavá. Proběhne hra-
vou formou. Děti v ní budou plnit různé úkoly, 
společně si s rodiči mohou prohlédnout prostory 
základní školy a seznámit se s vyučujícími, kteří 
na naší škole působí. Motivační část trvá přibliž-
ně 45 minut a  samotný zápis, který proběhne 
na závěr v ředitelně školy, trvá asi deset minut. 
Doporučujeme si proto vyhradit na zápis dosta-
tek času, abyste si čas společně strávený s dětmi 
mohli v klidu užít.
Mateřská škola

Zápis do  mateřské školy bude rovněž pro-
bíhat prostřednictvím elektronické registrace, 
a to v období od 2. do 16. května 2023. Chcete-
-li přihlásit Vaše dítě do naší mateřské školy, pak 
doporučujeme navštívit MŠ na den otevřených 
dveří, který se bude konat v  úterý 25. dubna 
2023 v 15:30 hodin v budově mateřské školy. 

Přijďte určitě s dětmi, které si mohou hrát 
s  hračkami, zatímco my budeme zodpovídat 
Vaše dotazy. Také Vás podrobně seznámíme 
s elektronickou verzí zápisu a představíme Vám 
naši vizi, ke které směřuje naše předškolní vzdě-
lávání.

Na všechny děti se těší paní učitelky jak ze 
základní, tak z mateřské školy.

ZŠ a MŠ

Školní psycholog
Na základní škole ve Vřesině působí od za-

čátku ledna nově také školní psycholog. Ve funk-
ci sdíleného školního psychologa zde v  úterý 
a v pátek pracuje psycholožka Mgr. Alena Vla-
chová. Financování práce školního psychologa 
je zajištěno z  operačního programu Jan Amos 
Komenský (OP JAK), jejím zaměstnavatelem je 
příspěvková organizace Pedagogicko-psycholo-
gická poradna Ostrava.

Přítomnost psychologa ve  škole má při-
spívat k  vyrovnanému školnímu klimatu, pří-
mo ve  škole řeší hlavně obtíže spojené s  vý-

chovou a  vzděláváním dětí. Školní psycholog 
pracuje formou individuálních konzultací se 
žáky, učiteli a  rodiči, pozoruje žáky při výuce 
v  hodinách nebo pracuje s  celým třídním ko-
lektivem na podpoře dobrých vztahů či preven-
ci rizikového chování. Při tom spolupracuje 
s výchovným poradcem a školním metodikem 
prevence. Školní psycholog se věnuje nejen 
žákům a  jejich učitelům, ale nabízí také rodi-
čům možnost konzultovat jejich starosti v ob-
lasti výchovy a  vzdělávání dětí. Nenahrazuje 
činnost pedagogicko-psychologické poradny 

ani klinických psychologů, ale může být spo-
jovacím článkem ve  spolupráci školy a  rodiny 
s dalšími institucemi. 

A  s  jakými tématy se setkává nejčastěji? 
Děti trápí napjaté vztahy ve  třídě, školní neú-
spěšnost, nízké sebevědomí, obavy a  úzkosti, 
problémy v rodině. 

Pevně doufáme, že přítomnost školního 
psychologa v  naší škole pomůže dětem, učite-
lům a rodičům s řešením jejich problémů a obtí-
ží, které souvisí s výchovou a vzděláváním.

Mgr. Alena Vlachová

Aktuality ze ZŠ - MŠ
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ICT projektový den ve třídě „Kuřátka“
„ICT projekty umožňují zajímavým způso-

bem doplnit a  rozvinout klasickou předškolní 
výuku, kde jsou děti připravovány na  přechod 
do základní školy. Umožňují hravým a efektiv-
ním způsobem zapracovat na  výuce písmen, 
čísel, předmatematických dovednostech nebo 
rozvoji logických a  analytických dovedností. 
Současně děti seznámí s prací na počítači, ta-
bletu a jiných přístrojích, která není jen stereo-
typním hraním, ale přináší vzdělávání spojené 
se zábavou.“

Jelikož si celý únor s dětmi povídáme o lid-

ském těle, zdraví, smyslech a  patologických 
jevech, chtěly jsme výuku dětem oživit. Proto 
jsme s  dětmi ze třídy „Kuřátek“ vytvořily ICT 
projektový den, který byl zaměřený na  smysly. 
Děti byly rozděleny do tří skupin. V první sku-
pině děti pracovaly samostatně s  interaktivním 
dataprojektorem, umístěným v  sále MŠ, kte-
rý slouží jako „interaktivní tabule“ s  projekcí 
na zem. Děti zde přiřazovaly činnosti k jednot-
livým smyslům. Druhá skupina pracovala s tab-
lety. Tady děti vytvářely vlastní fotografie a učily 
se s  fotografiemi dále pracovat. Třetí skupina 

programovala „Bee-booty“ (mechanické včel-
ky). Děti se tak seznamovaly se základy progra-
mování a prvky robotizace.

Po určitém čase se všechny děti u jednotli-
vých stanovišť vystřídaly.

Pro děti to byla hra, která všechny moc ba-
vila, ale hlavně si u toho osvojily základy logic-
kého myšlení, předmatematické představy, ko-
ordinaci ruka x oko, rozvíjely jemnou motoriku 
a teoretické vědomosti si osvojily v praxi.

Příště si to určitě ještě zopakujeme.
Silvie Gregorová
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Od září 2019 jsem členkou letopisecké ko-
mise, v níž společně s  Ing. Vladimírem Bártou, 
RNDr. Radomírem Paláčkem, Ph.D. a externím 
poradcem Milanem Julínkem (foto a  video do-
kumentaristou) vyhledáváme a  zpracováváme 
historii naší obce. Společně s vedením obecního 
úřadu, dalšími složkami a současně i s kulturní 
komisí se podílíme na významných akcích. Do-
volte, abych vám některé připomenula.
Velmi úspěšné bylo setkání na hřišti DTJ k 70. vý-
ročí pojmenování části obce Nová Plzeň.
Rozhovor s panem Baslem, plzeňským rodákem, 
jste si jistě přečetli ve Vřesinských novinách.
Obrátilo se na  nás také vedení SDH, abychom 
pomohli s  výběrem fotodokumentace k  jejich 
130. výročí založení - akce na hřišti U Opusty.

Informace z Letopisecké komise

Letopisecká komise
Naše pomoc při dožínkách spočívala v přípravě 
vyhlídkové jízdy s průvodním slovem.
Zorganizovali jsme komentovanou vycházku 
obcí s  paní Janouškovou, která na  svém blogu 
Vřesinu propaguje.
Vydali jsme aršík známek Plzeň - Vřesina jako 
připomenutí 75. výročí kmotrovství.
Uspořádání archívu byla také zajímavá práce.
Spolu s Bc. Petrem Ličkou byly vytvořeny tabule 
s  názvy a  fota ovocných stromů u  Kamenkové 
cesty.
Tramvajová linka č. 5 „slavila“ 95. výročí, fotky 
a video najdete na stránkách obce.
V  nejbližší době uvidíte v  obci řadu směrovek 
k budovám, místům, pamětihodnostem.
O historickém dění jsou na besedách informovány 

děti naší školy. Ty jsme také zapojili do fotografic-
ké soutěže, která bude čtvrtletně vyhodnocována 
a v závěru oceněna. Každoročně se vám do rukou 
dostane kalendář se zajímavými snímky.
Kdo navštěvujete místní knihovnu tak si určitě 
také prohlédnete obrazy Františka Sedláka.
Připravujeme aktualizaci mapy Vřesiny.
Významnou akcí budou oslavy 50. výročí naší 
školy (z  důvodu pandemie se uskuteční letos 
na podzim).
Pravidelně sledujeme vše, co se týká historie 
naší krásné obce. Zúčastňujeme se veškerého 
dění, informujeme vás v novinách.
Tohle je minimální výčet naší činnosti, vše prů-
běžně dokumentujeme a předáváme vedení obce.

Mgr. Jarmila Homolová

Aktuality v obci

Ulička s názvem

Od  letošního roku máme ve  Vřesině další 
pojmenovanou ulici, respektive uličku. V Dolu 
se jmenuje zatím neupravený chodník spojující 
ulice Hlavní a Malou stranu u zdravotního stře-
diska.
Spolu s ulici Důlní je možné si dovodit, že Vřesi-
na je bývalou hornickou destinací a  v  místech 
výše pojmenovaných ulic byla šachta. Nebyla. 

Vřesinskou Velkou stranu (ul. Hlavní) a Malou 
stranu (ul. Malá strana) oddělovala v minulos-
ti hluboká proláknina s  vodotečí na  dně, která 
vedla středem tehdejší zástavby. Co se nepo-
třebovalo, se vyhazovalo na smetiště “do dolu” 
nebo na  neckách se plavilo “v  dole” Eldorádo 
pro vřesinské kluky a  holky a  také pro slepice, 
husy V  šedesatých letech minulého století se 

vodoteč zatrubnila a  dolina “dul” se postup-
ně zavážel. Snad si ještě někteří starousedlíci 
vzpomenou, jak to původně vypadalo. Stávající 
upravené zahrady na nevzhlednou “jizvu” upro-
střed obce dávají zapomenout.
A tak pouze některé názvy ulic připomínají mi-
nulost těchto míst.

 Ing. Vladimír Bárta
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Tabulky 
v lese

Od  prosince loňského roku všímavým 
turistům a  návštěvnikům lesů okolo Vřesiny 
jistě neuniklo, že před vstupem do  lesa se na-
lézá oválná tabulka Les obce Vřesiny s  ná-
zvem dané lokality, která je doplněna nápisem 
Chraňme přírodu! s piktogramy.  Zásluhou Le-
topisecké komise při Obecním úřadě Vřesina 
a pracovní čety obce jsou takto označené všech-
ny lesy ve vlastnictví Obce Vřesina na katastrál-
ních územích Vřesina u Bílovce, Poruba, Dolní 
Lhota u Ostravy a Čavisov.  	        	                	

			                  Ing. Vladimír Bárta

Z historie obce

Připomínáme, že …
•	 před 50 lety, dne 7. 1. 1973, uspořádala Osvětová beseda první výstavu 
obrazů Heleny Salichové a Bedřicha Pěknici ve staré škole (nyní sídlo 
obecního úřadu). Výstavu zahájil pan Emil Přikryl, ředitel školy v Bílovci.

•	 před 50 lety, dne 20. 4. 1973, byl vydán ve formě letáku Vřesinský zpra-
vodaj, předchůdce Vřesinských novin.
•	 před 15 lety, dne 11. 4. 2008 v 17.53 hod, došlo k tragickému střetnutí 
protijedoucích tramvají na lince č. 5 mezi zastávkami Poruba - koupaliště 

a Vřesina.					          Ing. Vladimír Bárta

Zleva Bedřich Pěknica, Helena Salichová, ředitel školy 
v Bílovci Emil Přikryl

Příspěvky z matriky

SETKÁNÍ VŘESINSKÝCH 
JUBILANTŮ

Vážení spoluobčané, 
rádi bychom pozvali všechny vřesinské jubilanty, 
kteří oslavili či oslaví v  letošním roce své život-
ní jubileum, na  tradiční přátelské „SETKÁNÍ 
JUBILANTŮ“, které se koná v  sobotu 22. dub-
na 2023 v 15:00 hodin v sále Domu zahrádkářů 
ve  Vřesině. Pozvánka Vám bude zaslána s  časo-
vým  předstihem.
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Chodník do Poruby

Bet-Milí rodiče, zveme Vás i Vaše 
blízké, babičky a  dědečky, členy 
rodiny, aby společně s námi přišli 
oslavit narození Vašeho děťátka 
u  příležitosti VÍTÁNÍ OBČÁN-
KŮ, které se uskuteční v  neděli 

Pozvání na vítání občánků
21. května 2023 v 10:00 h. venku 
u rybníku „Kačák“. V případě ne-
příznivého počasí se bude konat 
setkání v  obřadní síni OÚ Vřesi-
na. Pozvánka Vám bude zaslána 
s časovým předstihem.

Narodili se  
Od 1. 1. 2023 do 28. 2. 2023 se v naší obci narodil      
nový občánek:

		  Matyáš Livar                                                                    
        
Opustili nás

„Blahopřejeme jubilantům 
naší obce…“

Ve stejném období nás navždy opustili tito 
spoluobčané:
		  Vlasta Radková 
		  Jiří Mrázek
		  Václav Besta 
		  Anna Kotalová
		  Ludmila Sulová        

Od 1. 1. 2023 do 28. 2. 2023 oslavili významné 
životní jubileum tito naši spoluobčané:
	  	
		  Leden                       
		  Jindřich Pilát                                  
		  Alena Pelíšková                            
		  Eliška Freislerová
                 	 Jiřina Thillová                               
		  Jarmila Martiníková                   
		  Jarmila Bártová
                 	 Josef Tošenovský                           
		  Jiřina Pekařová                            
		  František Sacha
                	 Šárka Šeflová                                 
		  Vladimír Paliza   
   
		  Únor                         
		  Aleš Krčmář                                   
		  Alois Fojtek                                  
		  Svatopluk Stankovič                    
                 	 Jarmila Kutláková                         
		  Božetěch Tvarůžek                       
		  Drahomíra Smějová   
                 	 Stanislav Mikuláček                      
		  Vladimír Tesař  

Vřesina v číslech – 
rok 2022
•	 k 31. 12. 2022 žilo v naší obci 2 872 obyvatel, 
z toho 1 430 mužů a 1 442 žen,
	 z toho je 402 občanů do 15 let,
	 z toho je 2 470 občanů nad 15 let;
•	v roce 2022 se přistěhovalo 50 nových občanů 
a odstěhovalo se 57 občanů;
•	během roku 2022 se narodilo 23 nových ob-
čánků, z toho 6 chlapců a 17 děvčat;
•	v roce 2022 zemřelo 28 občanů;
•	v  roce 2022 byla v  obřadní síni OÚ Vřesina 
uzavřena 4 manželství;
•	mimo obřadní síň na  jiném vhodném místě 
bylo v roce 2022 před naším matričním úřadem 
uzavřeno 10 manželství;
•	v roce 2022 byly v kostele sv. Antonína Padu-
ánského ve Vřesině uzavřeny 3 církevní sňatky;
•	k 31. 12. 2022 žilo v naší obci 77 cizinců.
                   Zdroj: matrika OÚ Vřesina a data ČSÚ

Vítání občánků
První prosincovou neděli roku 2022 jsme 

přivítali naše nové občánky, kteří se narodili 
v průběhu roku 2022. Krásné okamžiky s děťát-
ky, jejich rodiči, babičkami a dědečky jsme pro-

žili v  obřadní síni Obecního úřadu ve  Vřesině. 
Pásmo písní a básní děti dětem si připravili žáci 
třetí třídy Základní školy ve Vřesině. 
		  Za organizátory 
		  Mgr. Kateřina Štěrbová, matrikářka
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Zprávy z SDH

SDH Vřesina
První čtvrtletí letošního roku se pro členy 

SDH neslo zejména ve znamení příprav na pro 
nás nejdůležitější akci roku, kterou je tradič-
ní Kozelek. Naší první letošní akcí však bylo 
štěpkování vánočních stromečků pod názvem 
„Nadrcené Vánoce“. Štěpkování proběhlo dru-
hou lednovou sobotu a  bylo spojeno s  malým 
občerstvením. Především tedy „Libuščiným 
svařákem“ (svařák dle tajné receptury starostky 
SDH) a  prohlídkou Hasičské zbrojnice. Násle-
dovaly již zmíněné přípravy na nejstarší tradici 
naší obce. Kozelek se letos konal v sobotu 18. 2. 
a zahájil jej dopolední průvod masek obcí za do-

provodu muzikantů a koňského spřežení. Puto-
vání to bylo dlouhé, ale všichni zúčastnění si to 
náležitě užili, za což patří velký dík všem Vřesi-
ňákům, kteří nás cestou podporovali a společně 
se s námi veselili. Na společenský večer v Domě 
zahrádkářů s pochováním basy Barbory se nám 
i letos podařilo najít majitele pro veškeré volné 
vstupenky, což nás vždy potěší. Večerem nás 
provázela místní kapela Z MECHU A KAPRA-
DÍ, se kterou jsme navázali spolupráci již v rám-
ci oslav 130 let založení SDH a jsme za to moc 
rádi. Na  základě zpětné vazby občanů máme 
za to, že se dopolední i večerní program vydařil, 

byť samozřejmě nebyl dokonalý, ale to nejsme 
ani my… Do příštích ročníků bychom rádi poří-
dili nové kostýmy a masky. Máte-li doma jakou-
koliv masku nebo kostým, pro který již nemáte 
uplatnění, rádi se ho ujmeme. Naší další pláno-
vanou akcí je Stavění máje, které se uskuteční 
30. 4. 2023 v  Domě zahrádkářů a  následovat 
bude Kácení máje, které je plánováno na 27. 5. 
2023. Závěrem mi dovolte poděkovat všem spo-
luobčanům, kteří SDH Vřesina podporují, a ve-
dení obce za  finanční podporu, bez které by to 
v dnešní době již nešlo. 

Za SDH Vřesina Mgr. Viktor Vavrečka
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Ze života spolků

Pochování 
basy 2023
Vážení smuteční hosté!

Jak vidím váš počet roste.

Doma zdolali jste práce horu

přišli jste doprovodit Barboru,

tu naši basu, která v tu dobu,

bývá se slávou uložena do hrobu.

Barboro, Barboro, ty nejsi jedna z tuctu

my všichni pláčeme a vzdáváme ti úctu,

neb zrozená jsi z javoru a nikoliv z dubu,

stala ses patronkou našeho Klubu.

Na každé zábavě by jiná v rohu stála

ty jsi nám Barboro, obětavě hrála,

v tvých tónech zaznívala radost, síla

nakonec ses nám holka unavila.

Milada Nedělníková

Maškarní ples senioři

Naši senioři jako každý rok pochovávali basu a pak následoval maškarní večírek.
Opět nezklamali. Nestyděli se udělat ze sebe maškary a pak si i přes bolavé kosti zatančit.
Při vyhodnocení nejlepších masek nejvíce ohlasů získala skupina pionýrů z Mexika, druhá byla ča-
rodejnice  Hetka a na třetím místě bezdomovec Boženka.         Za klub důchodců Jana Grobařová
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Maškarní ples ve Vřesině
Konečně jsme letos zase mohli uspořádat 

oblíbený maškarní ples pro děti. Ples se uskuteč-
nil 21. ledna v Domě zahrádkářů od 16:00 hod 
a pořádalo ho KDU - ČSL.

Účast dětí byla neuvěřitelně vysoká, že se 
bohužel do sálu všichni nevešli.

To nás, pořadatele, velice mrzelo. Moc nám to 
bylo líto a ubezpečilo nás to v tom, že je potřeba, 
abychom v obci měli kulturní dům s větší kapaci-
tou, abychom nemuseli prožívat takové situace. 

Letos jsme se snažili o pestré občerstvení jako 
Katowické rurky, domácí koláčky, párek v rohlíku. 
Tímto patří velký dík všem, kteří nebyli vidět, ale tvo-
řili tu skvělou atmosféru z kuchyně, zázemí a šatny. 

Pro děti byl připraven pestrý program Byla 
opět soutěž o nejhezčí masky. Osobně bych od-
měnila všechny děti jako vítěze, ale to nešlo, tak 
jich bylo letos odměněno víc než jindy, a to rov-
nou deset dětí. Cenou byl volný vstup na dětmi 
oblíbenou Skalku. Děti, které nezvítězily, dosta-
ly cenu útěchy ve sladkostech.  

Dále bylo připraveno několik soutěží, her, 
dětský foto koutek a samozřejmě pestrá tombola, 
s hlavní cenou dortem, a opět vstupy na Skalku. 
Celým programem skvěle provázel Michal Král.

Velký dík patří jmenovitě Janě Zavadilové. 
Celý ples byl plný dětského veselí a  tance, 

krásných masek a milých rodičů. Moc vám děku-
jeme za vaši hojnou účast a budeme se na vás těšit 
zase za rok a snad s ještě lepším programem, ob-
čerstvením a zábavou.     MgA. Barbora Benešová
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Obecní ples Vřesina
Letošní obecní ples jsme připravovali 

po  delší době zákazu opravdu s  velkým nadše-
ním a láskou.
Těšili jsme se, že se setkáme u  dobré zábavy 
a tance, a myslím si, že se to povedlo.
Vstupenky byly do  týdne zcela vyprodány, což 
opět ukazuje na nutnost většího kulturního sálu 
v naší obci.
Ples začal ve 20 hodin zahájením pana starosty 
a  pak už se mohla rozjet skvělá zábava se sku-
pinou Impulz, která hrála opravdu skvěle a patří 
jím velký dík. Hlavně zpěvačka byla výborná.
O občerstvení se postarala paní Věrka Gavorová 
se svým teamem. Pobavit nás přijela kouzelnice 
Radana.
Hlavním bodem programu byla tombola, velmi 
pestrá, a to díky všem sponzorům, kteří přispěli 
svými dary. Tímto jim moc děkujeme.
Celý ples se nesl v tanečním rytmu a atmosféra 
byla vynikající. Pobavili jsme se, popili, pojedli, 
někteří vyhráli i živá zvířata a zábava se udrže-
la až do  pozdních hodin. Moc všem děkujeme 
za účast a z celého srdce se budeme těšit na pří-
ští rok, že se zase sejdeme a společně pobavíme.

MgA. Barbora Benešová skupina IMPULZ

Věrka Gavorová s kolektivem
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Malí umělci podruhé
Poslední únorovou neděli si v  obřadní síni 

OÚ malí malíři, vlastně malířky, převzaly ceny 
v soutěži ,,Moje - Vánoce“. Druhý ročník výtvar-
né soutěže o  dort místostarosty obce, byl vyhlá-
šen přes vánoční svátky a všechny dětmi nakres-
lené obrázky byly vystaveny (pověšeny) na plotě 
u  školky (galerie na  plotě). A  tak jako v  prvním 
ročníku mohli dospělí hlasovat, který obrázek se 
jim líbí nejvíce. Celkem svůj hlas poslalo 340 hla-
sujících, což je úctyhodné číslo. A jak to dopadlo? 

1. místo Anetka Kašová, 2. místo 
Terezka Topiarzová a 3. místo patří 
Klárce Chudobové.

Ještě jednou děvčatům blahopřeji a děkuji všem 
vřesinským dětským malířům za  účast v  soutě-
ži. A  velké poděkování patří také rodičům dětí 
a Vám, kteří jste dětem poslali svůj hlas.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

1. místo Anetka Kašová(zleva) 2.  místo Terezka Topiarzová( zprava) 
3.  místo Klárka Chudobová (uprostřed)
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Informace z knihovny

V době adventu vyhlásila obecní knihovna 
ve spolupráci se starostou obce Ing. Petrem Ře-
háčkem soutěž „Zdobíme vánoční stromeček”. 
Ručně vyrobené vánoční ozdoby předávali sou-
těžící v  knihovně, ve  které je paní knihovnice 
Kateřina Hurníková zavěšovala na vánoční stro-
meček.
První místo a  poukazku do  knihkupectví Dob-
rovský v hodnotě 1 000 Kč získala paní Jarmila 
Kučerová. Druhé místo nebylo uděleno, za  to 
bylo uděleno pět třetích míst kde odměnou byly 
taktéž poukázky do knihkupectví Dobrovský, ale 
v hodnotě 300 Kč, které obdrželi Jakub Burián, 
Klára Chudobová, Jana Hošová, Nikol Capu-
ličová a Rebeka Capuličová.
Blahopřejeme

Ing. Vladimír Bárta

Vánoční soutěž Vítězka soutěže paní Jarmila Kučerová

Výrobek Jarmily Kučerové

Výrobek Nikol Capuličové

Výrobek Rebeky Capuličové Výrobek Jany Hošové

Výrobek Kláry Chudobové

Výrobek Jakuba Buriana
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DiVOch

Předvánoční Hrdobci

Ve dnech 28. 11. 2022 až 31. 1. 2023 pro-
běhla v Obecní knihovně Vřesina prodejní výsta-
va s názvem „Vánoční pohlednice“ autorů Dáši 
Lasotové a Milana Cieslara. 
V  příjemném zákoutí knihovny jsme si pro 
Vřesinské noviny popovídali s paní Mgr. Dášou 
Lasotovou.

1. Můžete představit autory výstavy, to zname-
ná sebe a pana Mgr. Milana Cieslara Ph.D.? 

Mgr. Milan Cieslar, Ph. D. je malíř, vedoucí 
katedry výtvarné výchovy na Pedagogické fakul-
tě Ostravské univerzity, také můj bývalý kolega 
a  dosavadní kamarád. Jeho umělecká tvorba je 
dokumentována řadou katalogů z výstav a také 
samostatnými publikacemi. Možná vás bude 
zajímat i  jeho pedagogická činnost; pracuje jak 
s dětmi v ZUŠ v Karviné, tak se seniory v rámci 
univerzity třetího věku, a  to s  velmi pozitivním 
ohlasem.

Moje tvorba je zaměřena spíše koncep-
tuálně. Ve  svých pracích často reaguji na  věci 
vzpomínek, významových posunů, spatřených 

Kdo si nenechal ujít předvánoční vystou-
pení kabaretu Hrdobci v  Domě zahrádkářů 
ve  Vřesině dne 7. prosince 2022, nebyl zkla-
mán. V  klubovém pojetí uspořádané jeviště 
a  hlediště umožnilo navazovat bezprostřední 
kontakt mezi diváky a  účinkujícími. A  toho 
bezprostředně využívalo vystupující trio vi-
oloncellistů Osamělé Palačinky, které při vší 
úctě k Jakubu Horákovi, nebylo vůbec „vyplňu-
jící vatou“ programu. Tak nás zajímalo se něco 
o „palačinkách„ dozvědět. 

Dejme slovo Jakubu Horákovi-Hrdobci: 
S triem violoncellistů Osamělé Palačinky, jsem se 
seznámil cca před pěti lety, kdy jsem v Brně vystu-
poval na  jednom festivalu, který se konal v cent-
ru města. Ten večer na  mě přišli celkem tři lidi, 
z toho jedna paní v průběhu odešla, takže to byl 
velice vydařený večer, nicméně, když jsem se pak 
vracel na vlak, tak jsem na ulici viděl hrát tyto tři 
kluky, oslovil jsem je, zda by nechtěli v budoucnu 
vystoupit na mém kabaretu Hrdobci a od té doby 
spolu poměrně pravidelně hrajeme nejen v rámci 
kabaretu, ale hlavně hudebně-povídkových veče-
rů. Takže to bylo opravdu osudové setkání. 

A co o sobě řekly „palačinky? Tři chlapci, tři 
violoncella. Známe se již ze studií na konzervato-
ři. Vznik našeho tria se datuje k začátku prázdnin 
2017, kdy hlavní myšlenkou bylo navštívit různé 
evropské metropole. Stačilo jen rozepsat pár zná-
mých melodií do  našeho nástrojového obsazení, 
nacvičit je a vyrazit. Po uplynutí prázdnin jsme si 

Naš rozhovor

Ohlédnutí za výstavou
struktur a  vztahů. Naposled jsem se účastnila 
mezinárodní výstavy KONWERZACJE v  Po-
znani v  Polsku tématem Věcné vzpomínky, 
asamblážemi a objekty vytvořenými z osobních 
předmětů mých rodičů a prarodičů.

2. Jakou technikou byla díla vytvořena?
Milan Cieslar vytvořil vánoční pohlednice 

kombinovanou technikou; malbou, použitím 
šablon, sprejováním, já jsem pracovala olejový-
mi pastely a gelovými propiskami, oba na papí-
ru ve zvoleném formátu A4.

3. Výstava měla charitativní záměr, splnila 
svůj účel?

Charitativní záměr akce Vánoční pohledni-
ce je ve  fázi dokončování, protože jsme Vánoce 
prodloužili do  konce ledna. Vedoucí knihovny 
paní Hurníková, která se na celé organizaci po-
dílela, po konzultaci se zástupci Obecního úřadu 
ve Vřesině a s nimi, předá výtěžek ve výši1 200 Kč 
zvolenému člověku, nejspíš mladšímu dítěti. 
Když to přinese radost, tak ano, splnila.

4. Na kterou svou další výstavu byste čtenáře 
Vřesinských novin pozvala?

16. února 2023 proběhnou v Domě umění 
v Opavě a v přilehlém kostele sv. Václava tři ver-
nisáže.
Dvě z nich představí autory, kteří bydlí ve Vřesi-
ně. Bude to tvorba významného malíře Daniela 
Balabána v Domě umění a moje instalace KOIN-
CIDENCE v kostele sv. Václava. Obě výstavy po-
trvají do 14. května 2023.
V  době trvání výstav proběhnou autorské ko-
mentované prohlídky. Jejich termíny průběžně 
naleznete na stránkách: https://oko-opava.cz/.

Velmi mne potěšilo, když jsem viděla, že 
v  knihovně pan Vladimír Bárta připravil další 
výstavu, která má mít hned dvě pokračování. 
Z  doslechu vím, že ve  Vřesině jsou lidé, kteří 
se věnují uměleckým řemeslům, fotografování 
a dalším tvůrčím činnostem. Prostor v knihovně 
je malý, ale bylo by dobré a  krásné setkávat se 
tam s tvorbou sousedů a povídat si s nimi o jejich 
práci.

Za rozhovor poděkoval Ing. Vladimír Bárta 

na sebe tak zvykli a dohodli se, že by byla škoda 
toho na zbytek roku nechat. S postupem času se 
rozšiřuje i náš repertoár a též příležitosti účinko-
vat i jinde než jako pouliční umělci. 

Osamělé Palačinky se skládají ze tří členů 
- Daniel Dobšík, Ladislav Lekavý a Petr Osička. 
Všichni tři hudebníci jsou absolventy konzerva-
toře. Petr Osička v současnosti hraje v plzeňské 
filharmonii. Kluky můžete znát i ze soutěže Čes-
ko Slovensko má talent.

A poslední slovo, respektive odstavec, patří 

opět Jakubovi Horákovi-Hrdobci:
Osamělé Palačinky přijedou opět do Vřesiny 

v září letošního roku. O dalších aktivitách kaba-
retu Hrdobci se dočtete na jiném místě tohoto čís-
la Vřesinských novin. Tak doufám, že se společně 
na nějaké akci potkáme.  

Za informace poděkoval Ing. Vladimír 
Bárta a připomíná, že každé vystoupení kaba-

retu Hrdobci je spojeno s gastro službami, které 
perfektně zajišťuje Bc. Petr Lička s kolektivem.
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Bude se válet!
Dámy a  pánové, ladies and gentlemani, 

leši a vladykové, konšelé a konšelky! S radostí 
Vám oznamujeme, že díky podpoře obce Vřesi-
na, za  kterou moc děkujeme a  nesmírně si jí 
vážíme, budeme moci uspořádat tento rok, ne 
jedno, ale rovnou tři vystoupení tvůrčí skupiny 
Hrdobci! A jako poděkování za projevenou dů-
věru jsme se k nám pokusili přivést účinkující, 
kteří jsou opravdovou špičkou ve svém oboru. 
A povedlo se! Nejprve se Vám 24. 3. 2023 spo-
lu s Hrdobci představí hradecká kapela Pavouk 
Čichal Salám, kterou už mnoho z Vás z minulé-
ho vystoupení v Domě zahrádkářů zná. Kapelu 
tvoří kvintet velice talentovaných hudebníků, 

Každý rok je potřeba provést obnovu mys-
liveckých zařízení, kterým skončila doba život-
nosti. V případě posedů se vždy jedná o činnost, 
která je náročná nejen časově, finančně ale také 
organizačně. Starý posed je potřeba odstranit, 
aby neohrožoval zdraví případných návštěvní-
ků a na jeho místo přesunout zařízení nové. Na 
místě pak dochází ke složení jednotlivých částí 
do funkčního celku. Převoz podsady a montáž 
je patrná i z fotografií.

hrajících irské, slovenské a české lidové písně. 
Členem uskupení je také držitel Zlatého slaví-
ka v  kategorii Objev roku 2021 a  držitel zlaté 
desky za prodej svého alba Michalovo cédéčko, 
Michal Horák, jehož klipy dosahují na  kaná-
lech YouTube mnohamiliónových zhlédnutí 
a který běžně vystupuje s hvězdami typu Pokáč, 
Tomáš Klus nebo Kryštof. Když kapela jela na-
posledy do  Vřesiny na  vystoupení, tak uvízla 
v  koloně na  dálnici a  dlouhou chvíli si krátila 
hraním pro ostatní řidiče, čehož si všimla i te-
levize a během jediného dne mělo video několik 
miliónu zhlédnutí. Tak doufejme, že tentokrát 
proběhne vše v pořádku a kluci dojedou načas.

Koncem září, konkrétně 22. 9. 2023, se 
pak do Vřesiny vrátí oblíbené trio violoncellistů 
z Brna, které si říká Osamělé Palačinky a které 
se ve Vřesině vždy těší velké oblibě. 

No a v listopadu, přesněji 24. 11. 2023, se 
v Domě zahrádkářů odehraje Kabaret Hrdob-
ci. A obsazení těchto taškařic nebude ledajaké! 
Přijede mistr republiky ve  slam poetry – spe-
cifickém stylu básnického přednesu, Anatol 
Svahilec, který vystupoval na  pražské Letné 
pro 250 tisíc lidí. Uvidíte čtyřnásobné mistryně 
ČR a dvojnásobné mistryně světa v pole dance 
doubles a v neposlední řadě se Vám představí 
úžasná šansoniérka z Divadla Mír, Lucie Ryb-
níkářová v doprovodu klavírního mistra, který 
pravidelně doprovází show Třech tygrů, Mar-
tina Pančochy. Všechny lístky na  vystoupení 
budou v předprodejích v Obecní knihovně nebo 
na Obecním úřadě. Válíš málo? Vřesina ne! Tě-
šíme se na Vás! 		            Jakub Horák 

Myslivecké okénko

Ze života 
myslivců

Posedy se trvale budují v místech, kde jsou 
tzv. ochozy a spády zvěře, tj. místa kudy se zvěř 
pravidelně pohybuje. Často se jedná o okrajová 
místa lesů či remízky. Přenosné posedy se pak 
umisťují do míst, kde je třeba zintenzivnit lov 
zvěře. Zpravidla tam, kde dochází na škodách 
na jednotlivých plodinách. 

Takové mobilní posedy byly koncem léta 
umístěny také v blízkosti Mezihoří, kde klim-
kovické zemědělské družstvo vysadilo kuku-
řici. Tento druh plodiny je pro černou zvěř 
obzvláště lákavý, neboť poskytuje nejen potra-
vu, ale také dostatečný kryt. Výsledkem jsou 
nevyhnutělně škody na zemědělské kultuře. 
Po domluvě s agronomem družstva bylo proto 
přistoupeno k vysekání několika pásů, kde byly 
posedy umístěny. Tímto způsobem se podařilo 
dočasně lov zintenzivnit a stavy divočáků v ku-
kuřici regulovat.

V listopadu a prosinci se odehrávají tra-
diční hony na drobnou zvěř. Počty drobné zvě-
ře jsou již mnoho let na nízkých stavech, čemuž 
odpovídá množství odlovené této zvěře. Z honů 
se tak mnohde stává spíše společenská událost 
než přehlídka loveckého umění. 

Ve Vřesině byly loni naplánovány dva 

hony. První se odehrál v lesním celku Záhume-
nice, tj. od autobusové zastávky U Potoka až 
po areál Skalka family parku. Díky náročnému 
terénu a křivým brokům se většině zvěři podaři-
lo úspěšně uprchnout. Druhý hon byl zaměřen 
především na zvěř bažantí. Tento hrabavý pták 
si žije polygamním životem, proto pravidelný 
lov bažantích kohoutů jeho početním stavům 
neublíží. Celkový výsledek obou honů tak činili 
tři zajíci a devět bažantů. K honům také tradič-
ně patří policejní kontrola zbraní a svěžího de-
chu, jak dokladuje přiložený snímek.

Dále bych chtěl poděkovat dětem ze Zá-
kladní škole ve Vřesině za jejich pomoc při 
sběru kaštanů a žaludů. Množství, které se jim 
letos podařilo shromáždit, bylo vskutku impo-
zantní. Jednalo se téměř o 900 kg, které jsme 
postupně odnášeli ke krmelcům. Kaštany se 
obvykle namelou a přisypou k dalšímu krmivu, 
nebo se umístí na lesní půdu, kde opět naberou 
vlhkost a stanou se pro zvěř lákadlem.

		                    Ing. Jiří Augustin
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Skalka family park, areál pro rodiny 
s dětmi, jen pár kroků od obce.

Areál Skalka prošel během posledních 2 let 
výraznou změnou a je z něj unikátní zábavní park.
Skalka family park nabízí více jak 40 atrakcí 
a nudit se v areálu nebudou ani dospělí. V are-
álu najdete Zoopark s více jak 30 druhy zvířat, 
především kontaktních a  díky komentovaným 
prohlídkám dostanete příležitost nakrmit třeba 
lamy. Se Zooparkem je spojeno přírodní bludiš-
tě, pokud se chcete zbavit na chvíli svých děꢀ, je 
to ideální volba. Jestli byste přece jen chtěli mít 
přehled, kde se zrovna schovávají, stačí vylézt 
na Stříbrnou věž a porozhlédnout se po okolí.

Pro návštěvníky, kteří mají rádi adrenalin, 
nabízí Skalka family park například Dragon 

horskou dráhu a  autodrom. Loni areál Skalka 
nechal postavit Stezku indiánů – 13 metrů vyso-
ká atrakce, plná překážek a tobogánů.

Skalka není jenom o atrakcích, pořádají se 
zde třeba svatby, dětské a rodinné oslavy.
Každoročně areál pořádá sportovní i  kulturní 
akce a ani letos nebude o program nouze.

V  areálu Skalka ještě stálé probíhá zim-
ní sezóna, díky lyžařským kurzům pro školy 
a školky a individuálním lekcím lyžování, se učí 
na Skalce  lyžovat přes 2000 dětí.

I  když areál stále ještě žije zimou, pří-
pravy na letní sezónu jsou v plném proudu… 
a  opět se bude na  co těšit. Pro letošní rok 

chystá areál Adventure golf, který určitě oce-
ní o  dospělí návštěvníci, Skaláčkův prolézací 
hrad propojen s obrovskou velrybou a další.

Areál Skalka family park chystá novinky 
i pro obyvatele Vřesiny. Během příprav na letní 
sezónu bude vybudována přístupová cestička 
vedoucí podél plotu Skalky a  pohodlně se tak 
dostanete až ke  vchodu. Od  začátku nové letní 
sezóny, která by měla vypuknout 29. 4. 2023, na-
bízíme obyvatelům Vřesiny 15% slevu na vstup 
do  areálu. Obec Vřesina se tak stane jedním 
z našich významných partnerů.
Těšíme se na Vaši návštěvu.

Mgr. Barbora Kalíšková, ředitelka areálu

Vánoční turnaj mladých 
pingpogistů Vřesiny 2022

Již tradičně se v  předvánočním čase konal Vánoční turnaj mladých 
stolních tenistů klubu SK Vřesina LT.
Přeborníkem speciálního turnaje "MISTR ŽABKA" se stala odchovanky-
ně našeho klubu, Klárka Havrlantová, která v současné době hraje druhou 
ligu v klubu Sokol Děhylov.

Sympatickou tečkou bylo to, že svůj "pohár vítěze" předala jiné mladé 
hráčce klubu.
Samozřejmě nechyběly dárečky věnované dětem od klubu stolního tenisu.
Pro nové členy byl také připraven dáreček - klubový sportovní dres.

Marian Hájko
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Vesnické sportovní hry jsou opět tady

Vřesina sice nemá žádný lyžařský oddíl, ale 
má výbornou partu lyžařů, kteří v tomto sportu 
už něco dokázali a nebo ještě dokážou. 

Obec Vřesina, je díky tomu, že v  jejím ka-
tastru se nachází Ski areál Skalka Family park, 
pořadatel této disciplíny. Podle ohlasu zúčast-
něných závodníků i široké veřejnosti si troufám 
říct, že tato sportovní akce se velmi povedla, 

že jsme obci VŘESINA ostudu neudělali. Po-
děkování patří již zmíněné Skalce Family park 
za vstřícnost a velkorysost při pronájmu areálu. 
Byli bychom moc rádi, kdyby tato spolupráce 
pokračovala. Velké děkuji, patří rovněž ochot-
ným manželům Madejovým, kteří prozatím 
nikdy neodmítli pomoc a  letos i přes zdravotní 
problémy, opět jako loni, zapůjčili vše, co bylo 

třeba a ujali se stavění tratě i moderování. Díky 
patří Ivetě Bártové a Zdeňce Davidové, které vše 
monitorovaly, Vlastě Heřtusové u prezence, Mi-
lanu Klimšovi, Petru Krahulcovi, otci a  synovi 
Jandovým, Kamilu Mrázkovi a Leopoldu Šímovi 
z firmy ILLÍK za zajištění baget. 

Ale největší poděkování patří našim lyža-
řům:  

Zprávy z VHS

SUPER ÚSPĚCH VŘESINSKÝCH LYŽAŘŮ

Lukáš Vrzgula 1. místo vítěz závodu

Klára Madejová 1. místo ženy celkově 3.místo,  Barbora Doskočilová 3. místo ženy celkově 8. místo
Kateřina Malíková 4. místo ženy celkově 12. místo

Jitka Kozelková

foto Petr Večerka
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VŘESINA OBSADILA V LYŽOVÁNÍ 
VESNICKÝCH SPORTOVNÍCH HER 2023

1. MÍSTO

Domácí péče v rodinách je posláním
Je půl desáté ráno, neděle, a ředitelce nezis-

kové organizace Péče srdcem paní Janě Vávrové 
se rozezvučí mobil. Na druhém konci se ozve ti-
chý a  smutný hlas paní Aleny, která se nejprve 
omlouvá, že volá o  víkendu, ale chce se prostě 
jen zeptat na informace o fungování osobní asi-
stence.  A pak se rozvypráví o své mamince, kte-

rou postihla mozková příhoda tak nešťastně, že 
zůstala zcela inkontinentní a  upoutána na  lůž-
ku. Bylo jí sice nabídnuto umístění maminky 
v  léčebně dlouhodobě nemocných, ale tuhle 
alternativu si nechtěla připustit – hlavně proto, 
že dokud maminka byla zdravá, což je prakticky 
několik týdnů zpětně, pomáhala ona jí.

Takto začíná většina případů, kterým orga-
nizace Péče srdcem v Ostravě pomáhá. Bez ohle-
du na všední dny, víkendy či svátky jsou zaměst-
nanci připraveni a  ochotni být svým klientům 
v případě potřeby na blízku. Klientům pomáhají 
s  osobní hygienou, přesunem na  lůžko i  vozík, 

pokračování str. 20

foto Petr Večerka
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oblékáním, úklidem, přípravou jídla, nákupy, 
doprovodem k  lékaři a  dalšími každodenními 
činnostmi. Zároveň se osobní asistent pro klien-
ta může stát parťákem pro stolní hry, čtenářem 
oblíbených knih nebo doprovodem na procház-
kách. Také poradenství je pro klienty a jejich ro-
diny velmi cenné. Dozví se, jak získat příspěvek 
na péči, kde a jak získat kompenzační a jiné po-
můcky a  potřebné další informace. A  takových 
příběhů mají desítky.

Je spousta rodin, kde se nemohou ostatní 
rodinní příslušníci postarat o  nemocného pří-
buzného sami. Ruku na srdce, každý člověk, ač je 
blízký, milující a maximálně zainteresovaný, po-
třebuje někdy sám nabrat síly a relaxovat, nechce 
se vzdát svého zaměstnání nebo sám má nárok 
třeba ulehnout s chřipkou. V těchto případech se 
obrací na osobní asistenty, které do rodin dochá-
zejí, a jak je obvyklé, s rodinou se doslova sžijí.

Jak dopadl příběh maminky zoufalé paní 

Aleny? Předně si sama v  rozhovoru s  paní Vá-
vrovou musela ujasnit, jak velká péče bude 
potřeba a  co všechno zvládne. Ze zkušeností 
s ostatními klienty nastínila paní Vávrová paní 
Aleně možnosti, jak se může situace vyvinout. 
Byl to nakonec přesně ten případ, kdy se pečo-
vatelky spřátelily jak s mladou ženou, tak s  její 
nemocnou maminkou. Dobrá nálada, skvělá 
spolupráce s rodinou, zapálení pro věc a neuvě-
řitelně optimistický přístup pečovatelek spolu 
dohromady dokázaly, že zdravotní stav mamin-

ky se zlepšil natolik, aby si užila opět přítomnost 
svých vnoučat a začala být v základních úkonech 
kolem sebe soběstačná. Takže z původních 8 ho-
din péče byly nakonec po pár měsících díky zlep-
šení jen 4 hodiny péče.

Závěrem zbývá prakticky už jen odpovědět 
na otázku, která se nabídla hned v úvodu člán-
ku, co je to osobní asistence. Je to terénní služba 
poskytovaná osobám, které mají sníženou sobě-
stačnost z  důvodu věku, chronického onemoc-
nění nebo zdravotního postižení, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Služba se 
poskytuje bez časového omezení, v přirozeném 
sociálním prostředí osob a při činnostech, které 
osoba potřebuje.

Pro další informace můžete navštívit webo-
vé stránky www.pecesrdcem.cz.

Kontakt: Jana Vávrová, MBA, ředitelka, tel. 
777 147 587. Péče srdcem, z.ú., Mírová 98/18, 

Ostrava-Vítkovice

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023 
Charita Ostrava + Charita sv. Alexandra 

  
BRUŠPERK 72 577 Kč 
DĚHYLOV 38 318 Kč 

DOBROSLAVICE 54 028 Kč 
HEŘMANICE 30 829 Kč 

HOŠTÁLKOVICE 129 426 Kč 
HRABOVÁ 115 557 Kč 

HRABŮVKA 29 392 Kč 
KOBLOV 32 247 Kč 

KLIMKOVICE 56 058 Kč 
KRÁSNÉ POLE 109 260 Kč 

KRMELÍN 73 502 Kč 
MARIÁNSKÉ HORY 50 564 Kč 

MARTINOV 32 666 Kč 
MICHÁLKOVICE 11 717 Kč 
MOR.OSTRAVA 173 406 Kč 

NOVÁ BĚLÁ 85 214 Kč 
PETŘKOVICE 110 592 Kč 

PETŘVALD U KARVINÉ 27 888 Kč 
PLESNÁ 84 532 Kč 

POLANKA NAD ODROU 49 657 Kč 
PORUBA 188 237 Kč 

PRCHALOV 13 441 Kč 
PROSKOVICE 46 375 Kč 

PŘÍVOZ 56 630 Kč 
PUSTKOVEC 128 447 Kč 

RADVANICE A BARTOVICE 64 263 Kč 
STARÁ BĚLÁ 168 563 Kč 

SLEZSKÁ OSTRAVA     5 392 Kč 
SVINOV   66 913 Kč 
ŠENOV 172 679 Kč 

TŘEBOVICE 107 403 Kč 
VÍTKOVICE 63 502 Kč 
VRATIMOV 98 666 Kč 

VŘESINA 93 606 Kč 
ZÁBŘEH+VÝŠKOVICE 124 334 Kč 

  
POKLADNIČKY 2  714 248 Kč 
ONLINE KOLEDA 59 800 Kč 
BEZHOTOVOSTNÍ PŘÍSPĚVKY 47 665 Kč 

  

CELKEM 2 821 713 Kč 

Charita Ostrava, Charita sv. Alexandra, 03. 02. 2023

Děkujeme za Tříkrálovou sbírku. Opět velmi 
pomůže na Ostravsku.

Ostrava – Tříkrálová sbírka 2023 velmi pomůže lidem v nouzi díky 
štědrosti Ostravanů, obyvatel okolních měst a obcí, ochotě a pomoci mno-
ha lidí, opět rekordní částkou 2 821 713,- Kč. Prostředky sbírky využije 
Charita Ostrava a  Charita sv. Alexandra na  podporu služeb pro klienty 
mobilního a lůžkového hospice, domova pro seniory, azylového domu pro 
maminky s dětmi, ohrožené děti a mládež, lidi bez přístřeší nebo lidi se 
zdravotním postižením. Děkujeme všem za podporu!

Třiadvacátý ročník Tříkrálové sbírky byl díky štědrosti dárců a aktivitě 
dobrovolných koledníků, kteří vyrazili s přáním pokoje štěstí a zdraví v novém 
roce k obyvatelům Ostravy a okolních sídel mimořádně úspěšný. Výnos sbírky 
dokonce překročil částku 2 743 425,- shromážděnou v roce 2022. Tři králové 
lidem přinášeli symbolické požehnání a dary a žádali o příspěvek do zapeče-
těných pokladniček. „Tříkrálovou sbírku dlouhodobě vnímám jako možnost 
přinášet do životů radost, vyjádřit mezilidskou solidaritu, a pomoci lidem, kteří 
se dostali do nepříznivé životní situace. Velmi si vážím velké štědrosti, kterou 
dárci i přes nelehké současné období projevili a velice za ni děkuji, “ s vděčností 
komentuje letošní sbírku Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava.

Celkem bylo úředně zapečetěno 440 pokladniček, z toho 50 poklad-
niček bylo umístěno stacionárně na  úřadech, v  obchodech, lékárnách, 
ve farnostech a na dalších místech v Ostravě, okolních městech a obcích. 
„Do sbírky se také letos přispívalo do on-line pokladničky a bezhotovostními 
převody. Díky těmto formám sbírky se shromáždila částka 107  465,-Kč,“ 
informuje Veronika Curylová, koordinátorka sbírky v Charitě Ostrava.

„Jsem velmi vděčný za důvěru, kterou Tříkrálová sbírka v Ostravě, oko-
lí a  v  celé ČR má. Díky shromážděných prostředkům můžeme provozovat 
a rozvíjet sociální a zdravotní služby Charity Ostrava. Sbírka nám pomůže 
rozšířit kapacitu v domově pro seniory, zajistit bezbariérový přístup do níz-
koprahového zařízení pro ohrožené děti a mládež. Z výtěžku dofinancuje-
me rovněž provoz Mobilního hospice sv. Kryštofa, Šatníku Charity Ostrava 
atd.“ uvádí přehled projektů, kde letošní Tříkrálová sbírka pomůže, ředitel 
Pražák. Dny otevřených dveří, kdy se zájemci můžou seznámit se všemi 
poskytovanými sociálními a zdravotními službami Charity Ostrava, pro-

Charita Ostrava
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běhnou 15. – 16. 2. 2023, 9-17 h. Výsledky a využití 
sbírky podrobněji na webu www.ostrava.charita.cz.

„Charita sv. Alexandra využije prostředky 
z  Tříkrálové sbírky ve  výši 366  823,- Kč na  plynofi-
kaci a  rekonstrukci kotelny hlavní budovy s  provozy 
chráněných dílen pro lidi se zdravotním postižením. 
V chráněných dílnách zaměstnáváme více než čtyři-
cet lidí s  různými druhy zdravotního postižení, ale 
také lidi s  duševním onemocněním nebo s  kombino-
vaným postižením,“ sděluje Zdeněk Staněk, ředi-
tel Charity sv. Alexandra, jejíž aktivity se zaměřují 
na pomoc lidem, kteří ze zdravotních důvodů nemo-
hou pracovat v běžném provozu.

Na  Ostravsku sbírku organizovala Charita 
Ostrava společně s  Charitou sv. Alexandra. Z  celkově vybrané část-
ky 2  821  713,- Kč je 65 % (tj. 1  834  113,-Kč z  toho Charita Ostrava: 
1 467 290,-Kč; Charita sv. Alexandra: 366 823,- Kč) určeno na financo-
vání předem stanovených a schválených projektů pro lidi v nouzi v Ost-
ravě. Zbývajících 35 % z částky bude použito na tyto aktivity: regionální 
projekty Diecézní charity ostravsko-opavské, např. nízkoprahové zaří-
zení pro děti a mládež, sociální poradenství, sociálně aktivizační služby 
(15 %), dlouhodobé rozvojové projekty Charity v zahraničí, např. Ukra-

jina, Etiopie, Blízký východ, Sýrie (10 %), pomoc 
Charity Česká republika při mimořádných událos-
tech - povodně, zemětřesení, apod. v rámci ČR nebo 
zahraničí (5 %), organizační náklady republikové-
ho pořadatele sbírky – Charity ČR (5 %). Do sbírky 
mohou dárci přispět v průběhu celého roku dárcov-
skou SMS ve tvaru DMS KOLEDA 30 (60 nebo 90) 
zaslané na 87 777.

„Tříkrálovou sbírku můžeme uskutečňovat jen 
díky dobrým mezilidským vztahům, vzájemné solidari-
tě a  nezištnosti dobrovolníků, dárců a  mnoha dalších 
zapojených lidí. Všem příznivcům a  podporovatelům 
sbírky velice děkuji!“ komentuje průběh sbírky Veroni-
ka Curylová, koordinátorka sbírky v Charitě Ostrava.

Ing. Dalibor Kraut, Útvar pro vztahy s veřejností, CHARITA OSTRAVA, Kořen-
ského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, Tel.: 596 787 691, mob.: 731 625 853, 
e-mail: dalibor.kraut@ostrava.charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz
Bc. Veronika Curylová, mobil: 731 131 951, e-mail: veronika.curylova@
ostrava.charita.cz,
Charita sv. Alexandra, Holvekova 651/28, 718 00 Ostrava-Kunčičky, Mo-
nika Hajdučková, mobil: 731 625 844, e-mail: monika.hajduckova@ale-
xandr.charita.cz; , www.charita-sv-alexandra.cz
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Milan Šťastný, Dobrokabaret 16. 10. 2022
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Zprávy z DTJ

Střípky z DTJ
Po  dlouhých letech působení na  sportovišti 

v areálu u OPUSTY se nám podařilo vybudovat 
zázemí pro sportovce a tím i zkvalitnění sportov-
ního vyžití ve Vřesině. Dlouholetou naší pravidel-
nou činností je organizování celoroční tenisové 
školy pro děti od 5 let. Tenisovou školu navštěvují 
převážně vřesinské děti a mládež. Na konci roku 
2022 jsme uspořádali sportovní odpoledne, kde 
děti mohly poměřit své sportovní dovednosti. 
V  dubnu toto sportovní odpoledne zopakujeme, 
kde disciplíny rozšíříme i o první zápasy.

Jsme rádi, že jsme se s mnohými z vás mohli 
osobně setkat po dvouleté pauze na Štěpánském 
bruslení. Chtěli bychom vám touto cestou podě-
kovat za vaši přízeň v době 2. vánočního svátku 
a přispět touto akcí k pohybu.

V  letošním roce se v  nafukovací hale usku-
tečnily turnaje v baseballu a tenisový turnaj čes-
kého tenisového svazu. Účastnili se i Vřesiňáci” 
z ročníku 2008. V březnu se má uskutečnit ještě 
jeden turnaj v baseballu.

K vyššímu zájmu o naše sportoviště, přispěla 

výstavba zázemí a  tím pádem i  propagaci obce 
Vřesina v Moravskoslezském kraji.

Chtěli bychom nabídnout možnost další-
ho příměstského tábora ve Vřesině, který bude 

zaměřen na  všestrannou sportovní činnost. 
Termín tohoto tábora se plánuje od  31.7.2023 
do 4. 8. 2023. Více informací budou zveřejněny 
na webových stránkách DTJ Vřesina.

za DTJ Vřesina Lucie Vajdová


